

# 百年梦想之旅，点亮心中的星

高亭中心小学 四（2）班 常玟雪

合上书桌上的《讲给孩子的百年梦想》一书，我闭眼冥思：书中的百年梦想就像一幅超级大的拼图，每一块都很重要。大中国有无数了不起的人，他们一直在为梦想而努力……

我想到了教育家们。马相伯少年掌握七国语言，中年追随李鸿章，花甲之年收蔡元培为徒，卖三千良田办学堂，遭耶稣会排挤，游说筹款创复旦，一生致力办学堂，培养出众多大家。蔡元培酷爱阅读，与蚊虫斗智，饱览群书，接受西方文学与人类学教育，立志融合中西文化，为国效力，任北京大学校长，改变一个时代，堪称“学界泰斗，人世楷模”。知行合一的陶行知，教育救国的黄炎培，幼教之父的陈鹤琴，虚怀若谷的叶圣陶，乡村教育的晏阳初……还有我的老师们，他们是平凡而伟大的教育家。他们日复一日，勤勉不辍地备课、授课、批改作业，将浩瀚的知识海洋化作涓涓细流，滋养着我们的心田。他们不仅是知识的灯塔，引领我们在学术的海洋中航行，更是品格的塑造者，教导我们成为善良、诚实、充满爱国情怀的人。

我想到了书画家们。从雕花匠到大画家的齐白石，作万幅画的黄宾虹，画梅花的何香凝，画竹子的经亨颐，画松树的陈树人，画瘦马的徐悲鸿，傲然正气的潘天寿，刻苦大胆的李苦禅，锲而不舍的张大干……

我想到了我自己。回想起深藏于心的梦想——成为一名医生，我的心中便涌动着一股暖流。这不仅是一份职业的追求，更是我对生命的敬畏和对人类健康的深切关怀。为了实现这一梦想，我决心从现在做起，每一步都走得坚定而有力。

我珍视与同学们的友情，积极团结他们，共同创造一个和谐、积极向上的学习环境。在相处中，我学会了倾听与理解，懂得了尊重与包容，这些情感纽带让我们的集体更加紧密，也让我在追梦的路上不再孤单。

在勤俭节约方面，我更是以身作则。我深知每一份资源都来之不易，因此我珍惜每一滴水、每一度电，不浪费一粒粮食。这种生活态度不仅让我更加自律，也让我学会了感恩与珍惜。

在学业上，我刻苦钻研，勤奋读书，每一次的进步都让我欣喜不已。我深知，只有不断学习，才能不断提升自己的医术，为未来的患者带来更好的治疗。每当夜深人静时，我独自坐在书桌前，沉浸在知识的海洋中，那份对梦想的执着与热爱让我忘却了疲惫……

无数先辈们追求梦想的故事使我感动，先辈们心中都有一颗梦想之星，他们在艰苦的环境下通过不懈的努力，点亮了民族崛起的繁星，也照亮的我们前行的路……